
mege

ingó­

it sze- 
, mint
:gzese
omeg-

egna- 
izfize-

187s.

szar s 
tal kl

>s ak 
alma s
sszes 

leg 
estim 

smerve 
orvosi 
után: 

án lett 
nyer. 
s kö 

kösz 
ba 

sznál 
scro 
1 s a 
ztében

zennel 
554. 

k sor, 
igyne- 
ölnyi 

yvileg 
tt ház 
ének

számú 
ly tán, 
rőnek 
írott a

hozzá
rverési
megye
zigaz-
Idszmt
ázánál

ó 6-an.

í

1878. junius 26-án.

SZEKESFEJERVAR
A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.
A. lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve:
Egy évre........................................................................... 8 írt. — kr.
Fél évre........................................................................... 4 frt. — kr.
Negyed évre...................................................................... 2 frt. — kr,

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden négy 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 4 — nem megrendelőinktől 6 
krért igtattatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székes- 
fej érvár11 szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzendök:

a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter 
kiadó kőnyvkereskedeseben vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő 
közlemények után négy hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

A „SzéMejérvár“ tisztelt italoz.
E folyó évnegyed nemsokára letelik s 

néhány nap múlva az uj negyed küszöbére 
lépünk, sietünk ezért lapunk tisztelt olvasóit 
az előfizetések megújítására felkérni. Nem 
teszünk hangzatos Ígéreteket, csupán annyit 
fogadunk, hogy minden erőnket megfeszít­
jük, hogy lapunkat az oktatást, mivelést s 
mulattatást illetőleg minél érdekesebbé, mi­
nél élvezetesebbé tegyük. Ha a tisztelt kö­
zönség még tömegesebben pártolja vállala­
tunkat, akkor több költséget fordíthatunk a 
szellemi erőkre s lapunkat még tartalma­
sabbá tehetjük: kérjük tehát előfizetőinket, 
hogy a mozgósítás korszakában igyekezze­
nek ők is uj előfizetőket toborzani különö­
sen a gazdaközönség köréből, miután lapunk 
az uj életretámadt gazdasági egyesü- 
1 e t közlönye.

Az előfizetési árak a régiek:
Egész évre ... 8 frt.
Fél évre .... 4 frt.
Negyedévre ... 2 frt.

melyek a kiadó-hivatalhoz küldendők.
Tisztelettel

a. Isiado-liivatal.

A társalgásról.
(Vége.)

Az emberek érző és gondolkodó lények, 
és mint olyanok, ha épen valami különös 
munkát nem végeznek, hanem tétlenül 
egymás mellett ülnek vagy állnak, vagy 
érzelmeiket és gondolataikat egymással 
közük.

Együgyü, de sőt természetel­
lenesnek tetszik mindenkor az, 
ha két személy egymás körül egé­
szen némán és hallgatagon mozog. 
A párbeszéd közöttök szükséges, de sőt 
mig együtt vannak szünet nélkül társalog-

SEETHE
Vilma emlékkönyvébe.

Mit Írjak, szólj, emlékemül,
Te Istennek szép angyala,
Mely szivemnek érzelmeit 
Folyton, hűen tolmácsolja:

„Kebledben az erény hervadatlan lombja, 
Terjeszszen illatot, mint a feslö rózsa....“

Ha a sorsnak kemény keze,
Rósz napokat bocsát reád,
Akkor is lásd teljesülni 
Szivem e szent sugallatát:

„Kebledben az erény hervadatlan lombja, 
Terjeszszen illatot, mint a feslö rózsa....“

Ha pedig a gondt lan élet 
Rózsalánczi közt boldogan 
Eled ifjú napjaidat,
Gondolj reá minduntalan :

„Kebledben az erény hervadatlan lombja, 
Terjeszszen illatot, mint a feslö rózsa....“

Ha bú övedz s a fájdalom 
Benned kínos tusára kél!
Oh! gondolj e vigasz szóra,
S múlik minden nehéz veszély:

„Kebledben az erény hervadatlan lombja, 
Terjeszszen illatot, mint a feslö rózsa,...“

Vagy ha szived’ a szerelem 
Koszorúja körülfonja,

janak. Mert mihelyt a társalgás megszűnik, 
megszűnnek egyúttal emberi módon együtt 
lenni.

Ezt érezték már parasztjaink is, és ha 
hosszabb gyalog utaikon, vándorlásaikon 
csak futólag összetalálkoznak, mindenféle 
saját vidékeiken szokásos kérdések, üdvöz­
lések és feleletekkel vannak ellátva.

Az emberek olyanok, mint a 
villany ossággal megtöltött pa- 
laczkok, ha érintkeznek, kell 
hogy egy vagy több sziporka szik­
rázzék, hogy észrevegyék azt, mi­
szerint belőlük a só még nem 
párolgott el. Ha ismerőseink, jó ba­
rátaink szófukarok, vagy kedvetlenséget 
árulnak el a társalgásban, akkor önkény­
telenül attól tartunk, hogy valami bajuk 
van, tán roszul érzik magukat stb.

Látogatásoknál az úgynevezett „Staats- 
visitek“ alkalmával és egyáltalán oly ese­
tekben, a mikor személyek jönnek össze, 
kik nem mindennap látják egymást, ilyen­
kor szükség, hogy társalogjanak, folyton 
társalogjanak, s a szőnyegen levő tárgy 
soha fennakadást ne szenvedjen. És ha ez 
mégis megtörténik, ha a társalgás teljesen j 
fennakad, úgy önkénytelenül egy sajátsá­
gos érzet, mely a félelemhez hasonló ural­
kodik mindenkin. Mert nagyon is érzik 
helyzetük természetellenes voltát, hogy 
miként az élettelen szobrok egymás mellett 
üljenek némán, szótlanul.

Legjobban ijed az ily szerencsétlen pil­
lanatokban meg a házigazda, s valóságos 
égből pottyant angyalnak tekinti ilyenkor 
azt, ki a társaságot e kínos helyzetéből 
kirántja. A legcsekélyebb megjegyzés, a 
legszerényebb jellemű szócska majd oly 
értékű, mint egykor egy római pápa azon 
három szócskája, melylyel a legszebb obe- 
lisket megmenté a teljes összezuzástól, t.i. 
a munkások, kik annak felhúzásával voltak 
elfoglalva, észrevették, miszerint a kötelek
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Uh akkor is emlékezz rá 
Te Istennek szép angyala:

„Kebledben az erény hervadatlan lombja,
Terjeszszen illatot, mint a feslö rózsa....“

8 ha majd társid az angyalok 
Felvisznek a menyországba,
Ott lesz dicső erényidnek 
Megérdemelt szép jutalma:

„S kebled erényének bájoló illata,
Magát magasztosan, örökre fentartja!!...“

L—nn J—-/.

A két Zrínyi,
— Eredeti beszély. —

I.
Esztergomhoz közel, egy majdnem a 

Dunapartjáig kinyúló hegyfok aljában, Kun 
László korában egy sürü tölgyfa-csoporto- 
zat állott, melynek csaknem egészen egy­
befont lombjai közül egyszeri! kő-épület­
nek sötétszinü falai voltak láthatók. Ha 
körükbe tévedt a parton elő ehaladó ván­
dor, egy kisded kápolnát vön észre, mel­
lette alacsony szalmafedelü remete-lakkal, 
melynek a hegyekre dűlő oldalánál kisded 
kertecske terült: durva, hihetőleg maga a 
remete által készített deszkakerítés által 
zárva el a vizsgáló tekintettől, ha, mint 
épen most is nem állott nyitva a keskeny 
ajtócska, mely a kápolnát környező tölgyek 
aljából e szűk kertecskébe vezetett. — Né-

I szakadozni kezdenek, — erre a legnagyobb 
zavar közepette, a pápa közbe kiált: „vizet 
a kötelekre“ — és ime az obelisk meg lón 
mentve.

Némelyeknél a társalgási tehetség oly 
csekély, hogy úgyszólván egyik fennaka- 

j dásból a másikba zökkennek és nagyon 
hasonlít egy ügyetlen formájú szekérhez, 
mely a rósz utón folytonos zökkenéssel 
halad. Ha egyik zavarból kisegítettük, már 
is egy másik kátyúban ül nyakig.

A szabatos és kellemes társalgás annyi­
féle feltételekhez van kötve, hogy nagyon 
is óvatosaknak kell lennünk, nehogy e fel­
tételek egyik vagy másika ellen vétsünk. 
Mert a leggyakorlottabb társalgón is nem 
ritkán esik meg, hogy téved és hibáz.

A bennünk levő kisebb nagyobb mértékű 
hiúság és az a törekvés, hogy eszméink 
által, melyeket szellemdúsaknak tartunk, 
mások tetszését kinyerni vágyunk, továbbá 
szórakozottságunk és feledékenységünk, 
valamint az, hogy a velünk érintkezők 
körülményeivel nem vagyunk mindig tisz­
tában, ez mind társalgásunk közben gyak­
ran baklövéseket idéz elő.

így például, hivatalos valaki egy esti 
mulatságnál ott néhány jó barátjával ösz- 
szetalálkozván igen jól érzi magát. A tár­
salgás mind vigabb és hangosabban foly. 
Ez a kis társaság a nagytól némileg külön­
váltál! mulat és kaczag — s elfeledik, hogy 
az alatt a másik teremben egy meghitt 
művész zongorához ült s megkezdé beve­
zetését egy előadandó szép zeneműnek,— 
de a hangosan mulatozök kaczagása őt 
teljesen kizavarja a kerékvágásból s néki 
nem kis zavart okoz. Legnagyobb zavar­
ban van azonban ilyenkor maga a házi­
gazda. Mi okozza ezt. Nem más, mint mikor 
elfeledjük, hogy társaságban nagyon is 
elővigyázó és óvatosak legyünk.

—————rrrnr—wt~w
! hány viruló rózsabokor állott itt zöld lomb­
jaikkal két emelkedett dombot fedve el, 
melyek mint az egyszerűen faragott kőke­
resztek tanusiták, sirhalmok valának. E 
keresztek egyikére egy nyúlánk levente 
volt borulva, mig közel hozzá egy agg fér­
fin állott, az akkori remeték sötét szinti 
szőrcsuklyájában, ki összetett kezeiben egy 
hosszúra lenyúló olvasó pergéseivel kiséré 
az ifjú zokogó imáját, mig égfelé emelt 
szemeiből sürü könyek hullottak alá bosszú 
szakállának hófehér szálain.

— Urfi! elég már a sirás, szólt resz­
kető hangon az agg, az idő sebesen halad 
s mire a közel dömösi prépostságba érünk, 
itt lesz az óra, melyet a tisztes fő ur önnek 
kitűzött, hogy letegye esküjét a zászlóra, 
melynek követőit fogja ön ezentúl mint a 
prépostság dandárnagya a hon s király el­
lenségei ellen vezetni.

— Igen öreg a sirás elég, szólt az ifjú 
felegyenesedve előbbi helyzetéből s szép, 
de most komoly kifejezésü arczát, melyet 
Ízletesen hátra fésült, gesztenye sziuü für­
tök árnyazának, az agg felé emelve, igen 
én menni fogok, válni e síroktól, hová erőt 
jövék gyűjteni, az uj pályára, melynek ma 
lépek először vészteljes fövényére.

Az ifjú még egyszer a keresztre borult, 
majd megrázta az agg remete odanyujtott 
kezét. j

Vagy például megtörténik, hogy az em­
ber egy szeretetreméltó nő szomszédságá­
ban ül, a kivel szóba ereszkednénk és 
alázatosan tudakoljuk az asztalon át, igen 
tisztelt édes anyja hogylétét. A nő igen 
barátságosan felel. —- De — milyen barát­
ságtalan, sőt haragos pillantást vet rád a 
mellette ülő ur, ki vele épen a legmeghit- 
tebb beszédbe elegyedett, mely beszédet 
azonban te elhamarkodott kérdéseddel a 
legdurvább módon zavartad. Óvatosan kell 
eljárni és a társaságban tömjénezésre csak 
olyan nőt szabad választani, a ki még el­
foglalva nincs.

Máskor meg megtörténik rajtad az, hogy 
magad közé gyüjtesz egy kis kiváncsi kört, 
s miután jó elbeszélő tehetséged van azokat 
valamely mulatságos adomával traktálod, 
—utólagosan azonban arról értesülsz, hogy 
ez a te adomád egyátalán nem uj, de sőt, 
hogy ezt elhallgatóid majd mindegyike már 
ismeri, — vagy talán mi a bajt még tetézi, 
épen tőled hallotta már ez adomát. No az 
ilyen eset aztán roppant kellemetlen. Mert 
a ki a társalgásban régi eszméket, elcsé­
pelt dolgokat és gondolatokat mindig is­
métel és felfrisit, az ez által vagy szegény­
ségi bizonyítványt állít krmagamaga ellen, 
vagy rendkívüli hiúságot árul el a saját 
kis eszmeköre irányában. És igen kelle­
metlen úgy az egyik mint a másik gyenge 
oldalunknál rajta kapatni. A mellett nem 
kell tekintet nélkül hagyni azt, hogy ba­
rátainknak meg a helyett, hogy örömöt 
szereztünk volna, unalmas elbeszélésünk 
által nékik csak boszuságot szereztünk.

Nagyobb társaságoknál és különösen 
olyankor, midőn olyanok vannak együtt, 
kik csak ritkán jönnek össze, nagy tekin­
tetet kell venni ezen dolgokra, mert ez 
egyhamar és egykönnyen jóvá nem tehető, 
mig ellenben olyanoknál, kik rendesen 
együtt vannak még nem tekintendő oly 
rengeteg bajnak, mivel egyrészt könnyen

— Atyám! Isten veled; én nem so­
kára indulok; utam hadba vezet, te agg 
vagy, mindkettőnk élte kétes, ki tudja lát­
juk-e még egymást ez életben! Pál, légy 
mig élsz, hű őre e síroknak.

—• Igen urfi az leszek, mint valók évek 
óta, hisz én ölelem fel a hideg bolt teste­
ket az urilak hamvaiból, miután elrobog­
tak a vad kunok, kiket Béla király rákülde 
Erdélybe menekült fiának István herczeg- 
nek hű népére.

— Igen, te agg bű cseléd valál, titok­
ban ide e zárda közelébe hozád a holttes­
teket s miután a prépostnak, ki szülőim 
barátja volt, engedőiméből sirt ástál a meg­
gyilkolt atyának s anyának, ápolásod alá 
vevőd a gyönge fiút, — fölnevelve őt — s 
mint ifjút biztos helyre adád, honnan mint 
levente megtérve itt talált mint bű őrét, 
szegény szülei csendes sírjának.

— Jó urfi, ön túlbecsüli a cseléd kö­
telességét, ki azt sem tévé meg mit tennie 
kellett volna, hiszen Vincze urfi ön kisded 
öcscse a had zajában elveszett s tudja a jó 
ég él-e vagy felkouczolták a fene kun le­
venték.

E párbeszed alatt megindultak az agg 
s ifjú védencze gyors léptekkel haladva le 
Dömös felé, melynek magas tornyai a bér­
ezek aljában már-már láthatók valának.

— Szegény öcscse! ü talán nincs többé
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megadatik az alkalom, hogy jóvá tegyük 
hibánkat, másrészt meg az ily meghitt kör 
sokkal elnézőbb is és könnyen megbocsát. 
De mig egyrészt az elhirtelenkedés és el- 
hamarkodás, gyakran a legnagyobb bak­
lövésekre ad alkalmat, úgy másrészt meg 
a nehézkesség és tunyaság a gondolkozás­
ban okozza azt, hogy egy helyes talpraesett 
eszmét a kellő időben felhasználjuk és al­
kalmazzuk, a mi azután ép oly kellemetlen. 
Mindez persze otthon a családnál egészen 
másként van, mint egy külső formalitá­
sokra igen sokat adó társaságban. A tár­
salgás folyama gyorsan át és elzajlik,— 
és nem enged nekünk elég időt arra, hogy 
hibáinkat helyreigazítsuk, vagy azokat jó- 
vátegyük utólagos észrevételekkel. A jó 
eszme és jó gondolatnak a kellő időben 
kell, hogy kéznél legyen, mert ha erre 
képesek nem vagyunk, úgy ránk nézve 
nem marad más hátra, mint a sajnálkozás.

Ügyetlen embereken megtörténik ilyen, 
vagy hasonló ezer és egy baj, a melyre 
minden untalan bukkanik ugyannyira, hogy 
képes volna e fölött kétségbe esni. Egy 
kellemes esti mulatságon olyan furcsának, 
különösnek tűnnek az ilyen saját maguk­
nak fel, — és ott olyannyira kellemetlenül 
érezik magukat, hogy hazamenet szentül 
megfogadják azt, hogy soha soha e fajta 
mulatságokra elmenni nem fognak. S. A.

A rajzkiállitásról.
A székesfej érvári főreáltanoda rajzter­

mében igen érdekes rajzkiállitás nyílt meg. 
Ezen kiállítás két főcsoportra oszlik, melyek 
egyikét a mértani és leirati mértani rajzok, 
másikát a szabadkézi rajzok, vizfestések, 
karczolatok, tollrajzok és főszmintázatok 
képezik a föreáltanodai tanulók legügyesebb­
jeinek sikerültebb dolgozataiból kiszemelve 
s gondos csoportosításban elhelyezve.

Összesen mintegy 120 tanulótól láthatók I 
e kis képtárlaton különféle dolgozatok s j 
egyik másik ép úgy feltűnik az első, vala­
mint a második csoportban munkálkodásá­
nak sikerével. Némelyik 10—12 érdekes 
darabbal járult a kiállításhoz, melyek között 
nem egy találkozik, mely a figyelemre ki- 
vállóabban is méltó.

Az első csoportot, ugyanis a mértani 
és leirati mértani rajzokat Szikla Gábor, 
e szak tanára, a szabadkézi rajzok és minták 
csoportját pedig Aujezdszky Adolf rajz­
tanár urak állították össze sok szakismerettel 
és leleményességgel.

Igen jó gondolat volt ezen kiállítás által 
mind a szülőknek, mind pedig az ügy iránt 
érdeklődőknek alkalmat nyújtani, hogy meg­
győződhessenek arról, minő képzettségi fokot 
értek el ez évben a helybeli reáltanodái 
növendékek a fenébb jelzett tanulmányozási 
ágakban s mily reményekre van kilátás a 
jövőre nézve. Ezen gondolat kivitele sike­
rültnek mondható, mivel a kiállítás mind 
minőség, mind pedig mennyiség tekintetében 
igen kedvező eredményt mutat s úgy a ta­
nárok buzgóságáról mint a tanulók iparko­
dásáról tagadhatlan tanúságot tesz.

Ezenkívül kétségtelenül igen nemes ver­
seny fog általa költetni a szép elérése utáni 
törekvésben, minek a művészet terén úgy, 
mint az ipar körében felette kedvező befo­

lyása lehet majd a jövőben közállapotainkra. 
— Áttérve a két kiállítási csoport részle­
tesebb leírására különösen figyelemre méltó 
a mértani és leirati mértani rajzoknál a csin, 
pontosság és tisztaság, mely az egyes dol­
gozatokat jellemzi. A vonalkázás finomsága 
és pontossága valamint a külső csin és tech­
nikai kivitel tekintetében különösen kitűnnek 
Stadler István, Nagel Miksa és Lőwy Gyula 
V. osztályú tanulók rajzai, továbbá a pon­
tozott vonalak készítése tekintetében Szépey 
Ferencz VI. osztályú, a kivitel csínja és 
helyes szerkesztés tekintetében Pfinn József 
V. osztályú tanulók dolgozatai.

A szabadkézi rajzok csoportjában kü­
lönösen figyelmet kelt Nagel Miksa V. osz- 

! tályu tanulónak egy díszedény rajza, Stein 
I szintén V. osztályú tanulónak gypszmintái 

s az által krétával rajzolt fők s a mértani 
I rajzoknál dicsérőleg felemlített Stadler Ist- 
I vánnak fejezeti díszitmény-rajza.

Magukra vonják továbbá még a figyel­
met a Pék Károly VI. osztályú tanuló által 
készített díszitményi krétarajzok, valamint 
az Urhegyi Bódog által rajzolt fők, gyü­
mölcsök és virágok. Mind számra (12 db.) 
mind tárgyaira és a kivitel izlésteljességére 
nézve feltűnők Hochstädter VI. oszt. tanuló 
rajzai Igen sok csínnal készitvék több III. 
osztályú tollrajzai általában s igen érdekes 

! még nehány tollrajz Lőwy Gyula V. oszt. 
tanulótól, melyek egyikének tárgya díszít­
mény és Galambos István V. oszt. tanulótól 
egy díszedény.

Végül felemlitésre méltók még a Hor- j 
váth István VI. osztályú tanuló által festett 
aquarellek.

Különös dicsérettel kell kiemelni, hogy 
a főszminták utáni rajzolásra és rajzok után 
való mintázásra, mint a kiállított dolgoza­
tokból kitűnik, kiváló gond fordittatott.

Ezenkívül felemlitésre méltó még, hogy 
mintákban és példa-képekben látható a rajz­
teremben, a régibb beszerzésekből tanesz­
közül szolgáló 121G darab lapos minta és 
67 főszöntvény, az újabb beszerzésekből 
344 lapos minta és 27 főszminta. Keretben 
a rajztanoda falain kifüggesztve van 2Ö6 
db. különféle tárgyú és nagyságú képminta.

A tanítványok által készített főszpéldá- 
nyokból eddig 16 db. szolgál minta gyanánt.
A felsoroltakból kitűnik, hogy a kiállítás 
érdemes volt arra, hogy azt mindazoknak, 
kik fiatalságunknak a rajzolás terén való 
előhaladása iránt érdekeltséggel viseltetnek 
a legmelegebben figyelmébe ajánljuk.

Szép érdekeltség nyilatkozott különben 
iránta többen s ezek közt Pellet kanonok 
ur ő nagysága, Mészöly Géza kitűnő fes­
tőnk és számos hölgy meglátogatta a tárlatot.

Egy tiszt.

ISMERTETÉS.
-A-zigaia,.

Anglikán egyház, az uralkodó egy­
ház Nagybrittaniában és Irhonban, sajátszerü 
középállást foglal el a protestantizmus és 
katholiczizmus közt. Püspöki egyháznak is 
nevezik. Szervezete az angol reformáczió 
történetének fejleménye. — Angolországban 
Wicliffe már Luther előtt indított meg egy 
vallási mozgalmat, mely a római hierarchia, 
a szentek imádása, a fii Így ón ás stb. el­
len volt intézve és az apostoli prezbiteri 
alkotmány helyreállítására törekedett. Wic- 
lifle hivei (Zollhardok) kegyetlenül üldöz­

ték, de emléke utat egyengetett Angolor­
szágban Luther tanainak. John Fryth és 
William Tindal már 1526-ban angol nyel­
ven hirdették az uj testamentomot. VH-ík 
Henrik, ki eleinte Luther ellenfele volt (de­
fensor tidei) később viszályba keveredett a 
pápával, ki nem akarta elválasztani első 
nejétől. Crammer Tamás és Cronwell Tamás 
tanácsára önmagát nyilvánitá az angol egy­
ház^ fejének; megszűnteié a zárdákat, elé­
gető a szent képeket es ereklyéket, az egy- 
házi javakat vilagiasitotta, de a hét szent­
séget az angol egyház hitelveinek nyilvánitá 
(1539). E psendo-reformáczió csak Henrik 
haláláig tartotta fenn magát. A kiskorú VI. 
Eduárcl alatt a rengeség hatályon kiviil he­
lyezte azt es elökészitette a reformácziót. 
Az 1542-iki 42 hitezikkely már egészen 
evangélikus elvet tartalmaz. Az összekötte­
tés Rómával megszakittatott, de a püspöki 
alkotmány fennmaradt. Mária királyné 
(1553—58) zsarnoksága az angol katholi­
czizmus bukását idézte fel. E királyné, II. 
Fiilöp spanyol király neje, uralkodása alatt 
Grammét, a glocesteri, londoni és worces- 
teri püspökök (Hooper, Ridley és Latimer) 
mint a pápaság ellenségei a máglyán hal­
tak meg. Ez üldözés népszerűvé tette a pro­
testantizmust, mely aztán Erzsébet alatt, ki 
ellenében a katholikusok a skót Stuart Má­
riát igyekeztek trónra emelni, teljesen dia­
dalra jutott. A püspöki alkotmány, a római 
szertartások nagy része fenntartatott ugyan, 

j de Erzsébet ismét az egyház feje lett: a 
39 pontba összevont VI. Eduárd-féle hit­
vallás a parlament oltalma alá helyeztetett 
1571-ben. Már Erzsébet alatt támadtak mesz- 
szebb menő reformátori pártok, a puritánok 
és prezbiteriánolc, kik a király egyházi ha­
talmát, a püspököket és a kath. szertartá 
sokat, mint az „Antikrisztus maradványait“ 
gyűlölték és az ellenük hozott szigorú rend­
szabályok daczára tetemesen fenyegették a 
„királyi“ reformácziót. I. Jakab alatt (1603—- 
25) a katholikusok gyűlölete a lőpor-össze­
esküvésben tört ki, utóda pedig I. Károly 
a vérpadon bűnhődött a katholiczismus és 
absolut fejedelmi hatalom iránti hajlamaiért. 
A puritánok a parlamentben 1640-ben túl­
súlyban voltak, a westminsteri zsinatban 
(1643—49) saját nézeteik szerint igyekez­
tek az egyházi alkotmányt átalakítani, de 
kiszórhattak a még előrehaladottabb inde- 
pendensek által, kiknek politikai vezére, 
Cromwel Olivér (1649—58) az angol köz­
társaság theokratikus diktátora volt. A mo­
narchia diadala (1660) a püspöki alkotmány 
helyreállítását jelenté. A második forrada- 
dalom (1668) végleg meghiúsította a Stuar 
tok törekvését a katholiczizmus helyreálli 
tására. A szerződésben, melyet a parlament 
Orániai Vilmossal kötött (1689.), a dynasztia 
katholikus ága örökre megfosztatott a trón­
tól és megalapittatott a birodalom és az 
urakodó egyház alkotmánya. Az 1673-iki 
„test-act“, mely kizárta a közhivatalokból 
azokat, kik nem ismerik el a király fen- 
söbbségét az egyház fölött, a protestáns 
dissenterek javára módosított ugyan, de a 
katholikusok és szocziniánusok ellenében 
hatályban maradt. Csak az 1829. apr. 13-iki 
törvény mondotta ki, hogy katholikusok is 
juthatnak a parlamentbe és államhivatalhoz, 
ha megesküsznek rá, hogy az egyesült ki­
rályság protestáns vallását és kormányát 
semmikép sem fogják háborgatni, hogy meg­
győződésük szerint a pápa semmiféle világi 
vagy polgári hatalmat a brit birodalomban 
nem gyakorolhat és végül arra, miszerint

j nfm hiszik, hogy fejedelmeket, kiket a pápa 
kiátkozott, vagy méltóságuktól megfosztot- 
taknak nyilvánított, letenni vagyT meggyil- 

: komi szabad. Hanem katholikus papok még 
ma sem ülhetnek a parlamentben, külföldi 
szerzeteseket kiutasítanak, belföldieket szi 
gorú felügyelet alatt tartanak, egyházi czi- 
mek viselése nagy bírságok terhe alatt tilos. 
A katholiczizmus mindennek daczára jelen­
tékenyen kezd tért hódítani és legújabb idő­
ben igen előkelő személyek tértek a katho­
likus hitre, amivel az illetők az angol napi 
sajtóban erős filippikákat vontak magukra. 
A pápa e térfoglalás által indíttatva látta 
magát Angliát nyolez egyházmegyére osz­
tani es 1850-ben W iseman bibornokot west­
minsteri püspökké nevezte ki. (Folyt, löv.)

rHELYHATÖ^mT
A megyei bizottság valamennyi 

tagjának.
Több sürgős ügynek elintézése és a 

m. kir. belügyminisztérium által legújabban 
engedélyezett, 2 járási orvosi állomás vá­
lasztás utjáni betöltése végett f. évi Julius 
hó 6-án d. e. 10 órakor rendkívüli közgytt 
lés fogván tartani, van szerencsém erre a 
megyei bizottság érdemes tagjait ezennel 
tisztelettel meghívni. Sz.-Fejérvárott, 1878. 
évi junius hó 24-én. Báró Misle Imre, Fe­
jérmegye alispánja.

Az állandó választmány tagjainak.
A julius hó elején tartandó rendkívüli 

közgyűlés tárgyainak előkészítése végett f, 
hó 26-ik napján d. e. 10 órakor az állandó 
választmány tanácskozmányt fogván tartani, 
van szerencsém arra a választmány érde­
mes tagjait ezennel meghívni. Kelt Székes- 
fejérvárott, 1878. évi junius hó 17-én. Báró 
Misle Imre, Fejérmegye alispánja.

IN yilatkozat *).
Lonkay Antala „Magyar Állam — 

Idők tanúja“ szerkesztője, lapja folyó évi 
134., 135., 136. és 137. számaiban a Szent- 
István-Társulat nagyérdemű, jelenleg távol­
levő alelnökét, Tárkányí Béla apát-kanonok 
urat és vele együtt a társulat egész magistra- 
tusát súlyos vádakkal illette **).

*) Egész tisztelettel fölkéretnek a hazai lapok 
e „Nyilatkozat“ szives átvételére.

**) T. olvasóink tájékozására Lonkay Antal fel­
hozta vadjait, melyek e nyilatkozatra alkalmat szol­
gáltattak, a következőkben rövideden összefoglaljuk. 
Lonkay vádolja a Szent-István-Társulatot, hogy az, 
az egyházellenes liberalismus föfészke, honnét a kon­
koly, canonellenes üzelmek és a pápai excommunicatio 
ala eső gseftelések kerülnek napfényre. — Tárkányi 
Béla alelnököt vádolja, hogy a társulatnak evenkint 
tetemes anyagi kárt okoz saját személyes nyerészke­
dése végett; hogy az Athenaeunmál felügyelői tiszte, 
melylyel a társulat érdekeit ellenőrzi, tilos, rút, örökre 
incompatibilis dolog, s igy ö a Vatikán szent falai 
közé méltókép lábait be nem teheti; meghurezolja cor­
rect kath. érzületét és papi becsületét, hogy kanonokká 
is a bold, nagynevű egri érsekre gyakorolt pressio 
folytan lett. Füssy Tamás igazgatót s az egész magis- 
tratust vádolja, hogy a társulat érdekeit aláásva mű­
ködnek s ma is oly üzelmekbe merülvék, mint 1859 — 
1863-ban, mely időből Danielik akkori alelnökre, je­
lenlegi ez püspökre s a magistratusra reá merészli 
fogni, hogy a társulat alapítványainak ezreit lakmá- 
rozásra költötték. — Ezáltal meg vannak támadva — 
bár mystifikálva, névleg ki veszi őket a vád alól — a

— kezdé újra Vincze— s talán boldogabb 
nálamnál!

— Boldogabb? — kérdé bámulva az 
agg— hát ön boldogtalan-e jó urfi! ily 
deli, harezratermett ifjú levente, tagjaiban 
dús életerővel, testében tettre kész hős aka­
rattal, mikép lehetne más mint túlboldog; 
nemde urfi? ön csak tréfál, csak ingerkedik 
az öreg Pállal, hogy meg ne ártson a sok 
öröm agg fejének? — Urfi, az istenért le­
gyen őszinte s ha bú lepi keblét, tárja ki 
barátja, atyja — mert büszkén mondom, 
hogy az valék — őszinte keblébe.

— Pál, te rég valál ifjú, kebledben a 
szenvedélyek vad heve rég kihalt már, s a j 
szív, mely szellemi csend nyugalmát évek ! 
óta zavartalanul éldeli, aligha képes leend 
érezni a bút, mely sötét kínjaival öldökli í 
az ifjú még forró kebelét, Pál! én szeret­
tem. ... Öreg, hiszen te is férj valál, gon­
dolj vissza ifjú éveid boldog szakára, va­
rázsold elődbe nőd viruló arczát, a képe- j 
két, melyeket szerelme nyujta, az üdvet, 
melyet keblén élvezél — te sírj agg ? a fo- ! 
hászok tolmácsolják, hogy ifjú korod mész- : 
szetünt képei vonulnak lelked előtt — halld 
hát rettenetes kínom rövid vázlatát.

A felföldön, hol az agg bajnok, kire 
bíztál, nevelt egy csatában elhunyt nemes 
özvegye élt, leányával a tündér szép Rózá- j 
val s e leány bájoló, mint a képzelet leg- j

istenibb álma, engem üdvezitett angyali 
keble első hevével s mi boldogok valánk, 
mert a nem épen szegény anya áldá fri­
gyünket s Róza nőm leendett vala a far­
sang jöttével — de im, mig én tova valék, 
cseh száguldók dúltak a vidéken, fölper­
zselték a vidéket, melyben lakának, a la­
kókat vagy elölték, vagy messzeragadák; 
ez utóbbi sors érte szépemet, kit, mint az 
életben maradt menekülők mondák, a cse­
hek vezére ragadott el magával.

— Az ifjú zokogva hallgatott s az agg 
könyezve íekinte rá.

— Mint bőszült oroszlán, dühöngtem 
e hir hallatára — mondá tovább Vincze 
— de hasztalan a csehek hónukba tértek 
s éltem üdve veszve volt. Szétzúzott kebel­
lel jöttem ide hozzád, eltökélve, hogyha a 
prépostnak bemutatsz, szerzetessé leszek, 
s a szűk zárdai-lak sötétében élem át éle­
temnek kinos jövőjét, de az apát nem haj­
lék tervemre, azt mondá: gondolnám meg 
mit kérek kegyétől, — maradjak még a 
világban, keressem fel Rózsát s küzdjem 
le keblem kínjait, én kérésemnél marad­
tam s ő végre megegyezett, de előbb egy 
évre dandárjához adott, hihetőleg remélve, 
hogy akkor elfeledem szivemnek elrablóit 
kedvesét, — s én elfogadóm a kínált tisz­
tet s most szinte örvendek, mert had áll 
előttünk, had a gaz csehek ellen, kiknek i

vérében hűtöm meg keblem boszuját s az­
után kardjaik közt keresem fel a halált, 
mely végetvessen keblem kínjának.

— Egy van még agg barátom! mi az 
élethez köt: öcsémnek sorsa ez, őt szeret­
ném még egyszer ölelni; de ez sikertelen 
vágy, ő előre ment s mint angyal vár hi­
hetőleg rám ott fenn.

Az agg remete megfogó az ifjú jobbját. 
— Sajnálom ön sorsát nemes ifjú s mivel 
felfogom kínjait, nem vigasztalom, mert 
tudom, hogy ily kin ellen nincs szóban or­
voslás. — Mi öcscsét illeti, a jó ég tudja 
sorsát, mint hallottam s mondtam is önnek, 
cselédtársam Andor vállalta őt védelme 
alá, midőn a kunok közeledtek rejtekünk- 
höz, mely fölfedeztetvén, messze futottunk 
az éji sötétben eltévedtünk az erdőben én 
önnel kimenekültem; velők mi történt nem 
tudom, de az Isten jó s talán László urfi 
is, most mint deli levente forgat kardot a 
magyar hazáért. De uram im a zárdához 
érünk, mint látom csengetnünk sem kell: 
egy vándor épen most rángatja meg a zárda 
harangját. — S valóban az ajtó előtt egy 
porlepte barna ifjú állt, ki észrevevén a két 
barát közeledését, azokhoz csatlakozott s 
velők lépett be e zárda felnyitott kapuján.

A vándor szóhoz sem bagyá jönni a 
kinyitó szerzetest, hanem mohón kérdé, 
László ur-e még a zárda prépostja s a mint

e kérdésre igennel felelt a kulcsár, a töb­
biek nem csekély bámulatára egy közel 
álló feszület lábaihoz borult s e szavakkal: 
Hála Istenem, hogy megtartód a prépost 
életét, úgy még van reményem fellelni bá­
tyámat, kulcsolá át az üdvözítő lábait.

Ez alatt több szerzetes jött, végre maga 
az agg prépost is, kit arany keresztéről 
megismervén a vándor, elhagyta a feszü­
letet s félre tolván a főur kezeit csókoló 
Vinczét s remetét — borult újra a prépost 
lábához.

— Uram, az Istenre! szólj te vagy-e 
László, ama tisztes prépost, ki atyám ba­
rátja volt — kérdé harsány hangon a ván­
dor, mig a főpap fejcsóválva tekinte rá.

— Hogy e kérdésedre felelhessek jó 
ifjú, előbb atyádat szükség nevezned ? — 
mondá a bámuló prépost s a mint a vándor 
Vid Endrét, a mostani királynak még mint 

- herczeguek a kunok által meggyilkolt hí­
vét nevezé atyjának, Vincze nem tudván 
mérsékelni keble örömét — borult a ván­
dor nyakába, ki megértvén a körülállóktól, 
miként ezen ifjú itt testvére; szenvedélye­
sen szoritá azt kebléhez s a prépost s a 
szerzetesek áldva emelék kezeiket az egy­
mást ölelő két testvérre.

(Vége következik.)
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Alulirottak, mint a Szent-István-Tár- 
sulat választmányi tagjai, erkölcsileg hivatva 
érezzük magunkat e vádak ellen ünnepé­
lyesen tiltakozni, még pedig azon okból 
is, minthogy Lonkay ur, ki társulatunknak 
szintén választmányi tagja, a legközelebb 
lefolyt tárgyalásokból meggyőződhetett, mi­
szerint felhozott vádjai az igazságnak meg 
nem felelők; ennélfogva azok személyes in­
dokokra vezetendök vissza. Miért is ezennel 
a legutóbbi közgyűlés kifejezett osztatlan 
bizalmát állítjuk e vádakkal szembe és 
magunk részéről is újra bizalmat szavazunk 
Tárkányi Béla alelnök urnák és a társulat 
többi tisztviselőinek. A mennyiben pedig 
Lonkay ur vádjai netán a Szent-István-Tár- 
sulat választmányára is lennének irányozva: 
gyanúsításai ellen tiltakozunk és megvárjuk, 
hogy a legközelebbi választmányi gyűlésben 
eljárását igazolni fogja.

Budapesten, 1878. junius 17.

Gr. Apponyi Albert s. k. országos kép­
viselő, vál. tag. Barta Béla s. k. kir. táblai 
ülnök, vál. tag. Bornemisza Antal s. k. kir. 
táblai biró, vál. tag. Bossányi László s. k. 
birtokos, vál. tag. Braun Ferencz s. k. pest­
lipótvárosi s.-lelkész, vál. tag. Bubics Zsig 
mond s. k. apát, pápai t. kamarás, alapitó 
tag. Cselka Nándor s. k. ó-budai plébános, 
pápai kamarás, vál. tag. Dr. Czobor Béla 
s. k. egyetemi m. tanár, vál. tag. Degen Ti­
tusz s. k. pest-belvárosi s.-lelkész, vál. tag. 
Dosztál Gaudentius s. k. a sz. Ferenczren- 
diek pesti házfönöke, v. tag. Fraknói Vilmos 
s. k. nagyváradi kanonok, alapitó tag. Hidasy 
Kornél s. k. esztergomi kanonok, miniszteri 
oszt. tanácsos, vál. tag. Dr. Kiinger István 
s. k. egyetemi ny. r. tanár, vál. tag. Kurcz 
Vilmos s. k. pest-ferenczvárosi helyettes lel­
kész, vál. tag. Kürcz Antal s. k. főgymn. 
tanár, vál. tag. Lipovniczky Vilmos s. k. val. 
b. t. tanácsos, nyug. semmitőszéki alelnök, 
v. tag. Lipthay Kornél s. k. kir. táblai biró, 
vál. tag. Novák Lajos s. k. főgymn. tanár, 
vál. tag. Osváld Sándor s. k. semmitőszéki 
biró, vál. tag. Pásztélyi János s. k. kir. táblai 
biró, vál. tag. Pellet József s. k. közp. pap­
neveldéi aligazgató, pápai kamarás, vál. tag. 
Piry Czirjék s. k. kiérd. sz. Ferenczr. tar­
tományi főnök, vál. tag. Pór Antal s. k. esz­
tergomi plébános, orsz. képviselő, vál. tag. 
Ráih József s. k. apát, budavári esperes- 
plebános, vál. tag. Rostaházy Kálmán s. k, 
krisztinavárosi plébános, alap. tag. Schwendt- 
ner Mihály s. k. pest-belvárosi apát-plebános, 
vál. tag. Dr. Stanczel Ferencz s. k. egyetemi 
ny. r. tanár, vál. tag. Dr. Való Simon s. k. 
közp. papneveldéi tan. felügyelő, vál. tag.

Kossuth Lajos „Törvényhatósági tudó­
sításai11 ezek, 1836—37 ik évről. Azt hisz- 
szíik, az ország értelmisége pártkülönbség 
nélkül, örömmel fogja megragadni az alkal­
mat, hogy megszerezzen egy miívet, — egy 
korrajzot — mely nemzeti életünk egyik izgal­
mas évének érdekes eseményeit öleli fel s 
ismerteti az akkori megyei pezsgő élet ki­
válóbb mozzanatait. A testvéri érzelmekkel 
összetűzött megyék egész benső életét tárja 
elénk. Közli az 1832—36-ik évi országgyű­
lésről a követjelentéseket, köztük Deák 
Ferenczét. Ott vannak az „ifjak ügyében“ 
s „Wesselényi mellett,“ a megyéknek ép 
oly szép mint erőteljes felterjesztései. Ott 
látjuk Kölcsey nemes alakját s mind azon 
nagyokat, kik a régi jó magyar világot — 
mint csillagok az eget — benépesítették. Ott 
szerepelnek: Ágoston, Balogh, Bezerédy, 
Beöthy, Borsitzky, Desseffy, Fáy, Földváry, 
Ghyczy, Kállay, Károlyi gr., Klauzál, Ku- 
binyi, Lónyai, Papszász, Pázmándy, Patay, 
Ráday, Rudnyánszky, Somsich, Széchenyi, 
Szentkirályi, Tarnóczy, Tisza, Vay, Wenk- 
heim s több jelesek. — F történelmi kincsre 
Földváry Mihály volt országgyűlési képvi­
selő s ez idő szerint Pestmegye alispánja 

j hívta tel figyelmünket s az ő birtokában 
levő példányt rendezzük sajtó alá. A mii 
kiadatására is ö nyerte meg az engedélyt 
Kossuth Lajos nagy hazánkfiától, 1877. évi 
decz. 23 án. — Az előszót Földváry irta a 
műhöz, mely meg fog jelenni f. évi október 
utolján. Ara az izmos kötetnek 2 fr. o. ért.

I A tiszta jövedelem az 1848 — 49. évi hon­
védek segélyezésére fog fordittatni. Az elő­
fizetők névsora közöltetni fog. Az előfizetési 
pénzek — bérmentve — alulirt kiadóhoz kül­
dendők. Budapest, jun. 20. 1878. Légrády 
testvérek, (Budapest, V. kerület, nádor-utcza 
6-ik szám.)

Hírein k.

Folyó hó 21 —22-én tartott jegyzői 
vizsga alkalmával Sulman János ur, volt 
városi és jelenleg törvényszéki tisztviselő, 
az Írásbeli- és szóbeli-vizsgát kitűnő siker­
rel tette le és a jegyzőképesitési bizonyít­
ványt, illetőleg okmányt elnyerte.

—• A választó polgárok figyelmébe. Az 
1874. évi XXXIII. t. ez. értelmében, annak 
Ill-ik fejezetéhez képest a központi választ­
mány hármas alküldöttsége a választók 1879. 
évre szóló állandó névjegyzékének hivatal­
ból! összeállítása körüli munkálatát folyó 
évi junius hó 25-én a városház nagytermé­
ben megkezuendi. Figyelmeztetik e szerint 
a t. választó közönség, miszerint daczára 
azon körülménynek, hogy a fentérintett tör­
vény 36-ik §-a értelmében minden polgár, 
ki a törvény 1-sö fejezetében meghatározott 
választói jogosultsággal bir, a választók név­
jegyzékébe— habár személyesen nem is je­
lentkezett— felveendő; mindazonáltal jogá­
ban áll bárkinek választói jogosultságának 
igazolhatása végett, a jelzett határnaptól 
kezdve, bezárólag ez évi julius hó 2-ikig 
mindennap délután 2 órától 5 óráig, az 
összeíró hármas küldöttség előtt személyesen 
megjelenni.

— Mai számunkhoz veszik melléklet-

LEVELEZÉS.
Moór, 1878. junius 22.

Tek. szerkesztő ur!
A „Székesfejérvár“ czimii becses lap­

jának legutóbbi számában a napi újdonságok 
rovatában „Moóri udvariasság“ czim alatt 
közölt czikkre van szerencsém többek nevé­
ben azon tiszteletteljes megjegyzést tenni, 
illetőleg kijelenteni azt, miszerint ezen fö­
lötte jellemző bók, nem a folyó évi 
junius hó 11-dikén tartott tavaszi mulatság 
alkalmával mondatott egy bájos fiatal uri- 
hölgynek, hanem az mar 18 i 4-dik évben 
megjelent „ L bér Land und Meer“ czimü 
szépirodalmi lap tréfák és élezek rovatában 
hozatott. Azon állitás, hogy ezen bók az 
akkor tartott tánczvigalom alkalmával mon­
datott volna, csak onnét eredhetett, hogy 
egy moóri fiatal ember ezen élezet a fent 
hivatolt német lapban olvasván, egy társa­
ságban hogy éleze annál nagyobb tetszés­
ben részesüljön, oly színben öltöztetve adhatta 
elő, mintha azt a mulatság alkalmával egy 
heves udvarló valóban mondotta volna.

.Hogy tehát Isten tudja minő SZOmOPU 
kifejletül párbajnak elejét vehessük, tiszte­
lettel kérem tek. szerkesztő urat, miszerint 
jelen soraimnak becses lapjában tért nyitni 
annal inkább szíveskedjék, minthogy a fél­
relépés gyanúja egy igen müveit udvarias 
fiatal embert terhel.

Ennyit tehát az igazság érdekében.
Tisztelettel A. B., rendező.

Törvényszéki csarnok.
A székesfejérvári e. f. kir, törvényszéknél 

tartandó bűnügyi végtárgyalások.

Junius 27-én.

Betöréses tol vajlás bűntényével vádolt 
ifjú Hamar János ellen.

Tömeges verekedés, könnyű testi sér­
tésekben! bünrészességgel vádolt ifj. Kug- 
lich József és társai ellen.

Irodalom és művészet.
Előfizetési felhívás. Egy nagybecsű 

történelmi műnek kiadására vállalkoztunk:
bibornok-prímás, az elnökök és az egész püspöki kar 
a választmány nyal együtt, kik ezen egyházellenes üzel­
meket nemcsak elnézik, de — 'Párkányit újólag 6 évre 
az imént megválasztván — hosszabbra nyújtva tetézikL

Szerk.

— Színház. Folyó hó 23-dikán lelkes 
műkedvelők adták a „Falu rosszát“ Tóth 
Edétől. Nagy merészség volt kezdőktől ezen 
darabot választani, melyben oly nagy jár­
tasságot s otthonosságot igénylő szerepek 
vannak. Miután a műkedvelő társulatokra is 
áll az, a mi a halottakra: „nihil nisi bene“ 
igen keveset fogunk az előadásról szólani. 
A nőszereplőkről általában csak dicséretest 
mondhatunk, ki kell mégis emelnünk „Fi- 
num Rózsit“ és „Boriskát.“ A férfiak is el­
ismerést érdemelnek. Fóérdem az, hogy a 
színházat a nagy hőség daczára zsúfolásig 
megtöltötték s a közönséget folytonosan de­
rült hangulatban tartották.

— Több vidéki tanító ur azon kérdé­
sére: „váljon az általuk gyűjtött adományok 
és tagsági díjak az „Eötvös-alap“ részére 
ide a központba-e, vagy Budapestre kül­
dendők?“ azt vagyok bátor válaszolni, 
hogy a beszivárgott pénz az adományozók 
és tagok névsorával együtt Budapestre 
Or ley János igazgató-tanitó úrhoz (ösz- 
utczai iskolaépület) küldendő;—a gyűjtés 
eredményéről azonban — a mennyiben fejér- 

tantestület tagjai tartoznak az éven- 
kint tartandó nagygyűlésen Írásbeli 
jelentést adni. — Székesfejérvárott, 1878. 
junius 22. Bánion József, fő tanító, tantes­
tületi főjegyző.

~~ Hymen, XV ért heim Samu helybeli 
lakos eljegyezte Schwartz Laura kis­
asszonyt Kecskemétről. Boldogságot az uj 
frigyre!

— A városi s megyei régiségtár szá-
I mára Csuka József városi rendőr egy réz- 
I érmet ajándékozott.

— A műkedvelői társaság a lejátszott 
I «balu rossza“ előadása sikerétől buzdittatva 
i közelebb „A toloncz“ czimü népszínművet 
í fogja előadni.

— A lefolyt szent Ivánnapi vásár ösz- 
szes forgalma a ló- és szarvasmarha vásár 
kőiül szorítkozott, hol roppant élénkség volt. 
A kormány szükségletére mintegy 400 db. 
lovat vásárolták össze 160—200 forintjával.
A szarvasmarhák közül a jobb húsban levők 
voltak keresettek s jó árak mellett vették 
meg. Az iparczikkekben nagy pangás ural- 
kodottj általában a lóvásáron kívül silány 
és rósz vásár volt; minden iparos és keres- 

j kedö panaszkodott, sokan annyit sem vettek 
be, a mivel a vásári kiadásaikat fedezhették 

I volna.
— Kéjmenet. Figyelmeztetjük a nagy- 

I érdemű közönséget a mai hirdetési rovatban 
i jelzett Fiume, Triest és velenczei kéjvonatra.
! Menetjegy 14 napig érvényes, bárhol kiszáll­

hat az utazó és minden (kivéve gyorsvo­
nattal) folytathatja útját. Á hires adelsbergi 
barlang is megtekinthető.

E lapok közelebbi számában cmli- 
tettuk volt, hogy a palota-külvárosi elemi 
iskola első osztályában valami cpidemikus 
betegseg uralkodik, mert a vizsgálaton alig 
je ént meg a tanulóknak egy harmadrésze.
A megtartott orvos-rendőri vizsgálatból aztán 
az deiült ki, hogy a tanító élelmessége foly­
tán maradtak ki a gyermekek a vizsgálatról; 
o ugyanis a vizsgát megelőző napon pró­
bavizsgát tartott tanulóival, s azon gyerme­
keknek, kik nem feleltek kedvére, eltiltotta, 
hogy a vizsgára jöjjenek. így mintegy 120 
tanuló maradt ki a vizsgálatról. F modern 
eljárást ajánljuk az iskolaszék figyelmébe.

ként t. előfizetőink a „Franklin-társulat“ 
lapkiadó hivatalának előfizetési felhívását, 
melyet a t. olvasó közönség szives figyel­
mébe ajánlunk.

— At. közönséget megnyugtatásul ér­
tesítem, hogy a palota-külvárosi elemi isko­
lában a gyermekek nem járvány miatt ma­
radtak el a vizsgálatról, mert tudtommal 
jelenleg városunk területe ment minden jár­
ványos bajtol. — Br. Werner, v. főorvos.

— Szerencsétlenség. Vájt a István 
lovasberényi lakos két hordót vett a lefolyt 
vasár alkalmával. Este 6 óra tájban hazafelé 
akart hajtani, s a mint a vásártéri Julián- 
féle korcsma udvarából kifelé fordult kocsi­
jával, a kocsi derékban kétfelé törött és a 
nagy zökkenés következtében Vajta kifor­
dult a kocsiból és oly szerencsétlenül bu­
kott le, hogy balkarja eltörött. Azonnal kór 
házba szállították.'

— Bőrtönvizsgálat. Folyó hó 21-én a 
közigazgatási bizottság küldöttsége a hely­
beli börtönhelyiségeket megvizsgálván, min­
dent rendben talált, a tisztaság és az élel­
mezés ellen pedig semmi kifogás nem volt. 
A kir. ügyészség ismert erélye, úgy a fog- 
házfelügyelő pontossága kiváló elismerést 
érdemelnek.

Kis tolvaj. Keserves sírásra fakadt 
egy kis leány a vásáron. Arra a kérdésre 
aztán, hogy mi baja, elbeszélte, hogy egy 
alig 6 éves fiú egy csomagot kikapott a 
kezéből és avval elszaladt. Ez a fiu-gyerek 
még sokra viheti.

( — Falusi együgyűSég. Egy öreges ki- 
nézcsii és sárga ruhába bujtatott egyén oda­
ment hétfőn egy falusi emberhez és azt kérdé, 
hogy hová való? Ez megmondta, hogy ide 
meg ide. A jövevény azt mondta, hogy tisz­
teli a jegyzőt és mondja meg neki, hogy a 
10 és 50 forintos bankjegyek kijöttek a 
forgalomból. Erre az atyafi egészen el ké­
keit és azt mondta, hogy neki is van 3 db
50-ese. „Mutassa meg?“ „Itt van uram,“ ez­
zel elővette a lájbli zsebből és átadta a sárga 
ruhás urnák, hogy nézze meg, az meg is 
nézte, de oly formán, hogy az atyafi szeme 
elől az ötvenesekkel együtt eltűnt a lát­
határról.

— A szombaton tartott jegyzői szi­
gorlat alkalmával a hét jelentkező közül 
csak ketten tették le sikerrel a vizsgát.

— Meghívás. A sz.-fejérvári iparosse­
gédek betegsegélyzö-egyletének tagjai 1878. 
évi junius hó 29 ik napján a polgári lö­
völde helyiségében az egylet pénztára ja­
vára tombolával egybekötött tánczmulatsá- 
got rendeznek, melyre a nagyérdemű kö­
zönség tisztelettel megliivatik. — Az egylet 
czélja: az iparossegédeket betegség, vagy 
halálozás esetén — valamint a bevándorló 
iparossegédeket is — segélyezni. Nemes és 
jótékony a czél! Szives pártfogásért esd a j 
rendező bizottság. Kezdete 4 órakor. Belépti : 
díj : magán jegy 60 kr., család jegy 1 frt.— 
Jegyek előre válthatók, Klökner Péter ur 
könyvkereskedésében és este a péntárnál. 
Felülfizetésck köszönettel fogadtatnak és j 
nyilván nyugtáztatnak.

— 0 Felsége -- a Búd. Corr. közlése 
szerint — trón beszéddel fogja berekeszteni 
az országgyűlést a kitűzött tvjavaslatok le 
tárgyalása után; a nap azonban mostanig 
még nem volt megállapítható, miután Ő fel- ' 
sége még nem határozta meg, mikor jöhet 
Budapestre. A kormány szándéka jun. 29 én 
az ülésszakot berekeszteni, ha azonban a ; 
80 milliós adósságról szóló tvjavasiat, vagy 
az 1876-ik évi zárszámadások tárgyalása 
váratlanul több időt venne igénybe, ez jul. j 
1-sö napjaiban fog csak történhetni. Ő fel- j 
sége lejövetele alkalmával az osztrák állam- 
vasút uj budapesti in dóházának fényesen j 
berendezett királyi pavillonja log ünnepé­
lyesen megnyittatni.

— Ő Felsége a belgák királynője f. i 
hó 20-án este érkezett Budapestre, József 
íöherczeg és Klotiid föherczegnö az udvari 
teremben üdvözölte a magas vendéget, Graft’ 
tábornok, báró Nyáry ezredes és br. Stein 
belga konzul voltak a főherczegpár kisére-

! tében. Kocsira ülve elhajtottak a helyi gőzös 
lipótvárosi kiálló helyéhez, hol egy hajó 
várta őket és azonnal át is szállította a Mar­
gitszigetre.

— Figyelmeztetés. Az osztrák-magyar 
tisztviselők egylete igen jótékony intézmény. 
Egy fiatal, több apró gyermekekkel biró 
özvegy örömmel dicsekedett a napokban, 
hogy férje 38 éves korában meghalván s ez 
intézetnél biztosítva lévén, 500 frt. biztosí­
tási összeget férje halála után pár napra 
hiánytalanul megkapta. Az özvegy a legna­
gyobb hálával s elismeréssel nyilatkozott az 
egyletről; mi pedig mint a biztosítási intéz­
mény buzgó pártolói ajánljuk ez egyletet 
csekély fizetésűkből élő, gyermekes tisztvi­
selők figyelmébe, mert a halál bizonyos, a 
hatramaradtak jövője pedig bizonytalan.

A trónbeszéd, eddigi megállapodás 
szerint, az országgyűlési munkák rövid ké­
pét fogja vázolni, kiemeli a büntető code- 
xet, mint a törvényhozás kiváló alkotását, 
a lajthantuli tartományokkal kötött kiegye­
zést s a hadi-tüzérség újjászervezését; re­
ményét fejezi ki végül, hogy a jövő ország­
gyűlés kedvezőbb politikai és gazdasági vi­
szonyok közt foghat a pénzügyi egyensúly 
helyreállításához s a közigazgatási refor­
mokhoz. A keleti kérdésről szólva a trón­
beszéd bízik a béke fentartásában s a mo­
narchia érdekeinek megóvásában.

Soldosné farkasa. A népdal királyné 
kolozsvarróli hazajötte alkalmával egy kis 
farkas kölyköt hozott magával, melyet a fő­
városi állatkertnek ajándékozott. Személye­
sen adta at az igazgatónak s lelkére kötötte, 
h°gy gondját viselje az ö kegyenezének, 
melyet Salamonnak keresztelt el.

— Határozott öngyilkos. Budapesten 
egy Skulics Anna nevű leány a Dunába 
akart ugrani, de megakadályozták. Erre a 
körülállóknak határozottan kijelentette, hogy 
hiában fogták meg, mert más alkalommal 
úgy is beleugrik.

— Nagyszerű adomány. Simor J. bi­
bornok, esztergomi prímás jótékonyságának 
újabb jelet adta azaltal, hogy egy Léván 
felállítandó leánynevelö-intézetre 10,000 fo­
rintot adományozott, azon kívül az épület 
felállítását is magára vállalta.

— Selyemgubó-beváltás. Értesítés. A 
nmltgu földművelési m. kir. minisztérium f. 
évi 11,391. sz. rendelete folytán a szegzárdi 
selyem tenyésztési felügyelőségnél a selyem­
gubó k nyers lefojtatlan állapotban váltatnak 
be. Beváltási ár I. oszt. kilogrammjáért 1 fr. 
20 kr., II. oszt. foltos, kettős, puha és floret 
1 fr. 50 kr. Szállítás legczélszeriibben könnyű 
zsákokban postán, a bekötéstől legfeljebb 8 
nap alatt eszközölhető. Az esedékes ár posta­
utalványnyal azonnal megküldetik, minek 
felvételére jogosult neve, lakhelye, utolsó 
posta és megye tudatandó. Utánvéttel küldött 
csomagok nem váltatnak ki. Szegzárd, 1878. 
junius 4. — A m. kir. orsz. selyemtenyésztési 
felügyelőség.

— A pénzügyminiszter —• állítólag —
közelebb egy körlevelében kijelentette, hogy 
az illetékszabás azon intézkedése, mely sze­
rint oly polgári peresügyekben, hol több 
alperes fordul elő, a keresetlevélnek csak 
három példánya s két példány mellékletei 
látandók el a törvényszerű bélyegjegyek­
kel és a többi példánynak csak első ive 
esik a telzeti bélyeg alá, a mellékletek pe­
dig a harmadik példánytól kezdve teljesen 
bélyegmentesek, nemcsak a keresetlevelekre 
szorítkozik, hanem a per folyamában föl­
merülő többi periratoknál s nevezetesen a 

I végrehajtási és árverési kérvényeknél is 
alkalmazásba veendő.

— A szegedi szerb hitközség, mint a 
„Szegedi Híradó“ írja, 1000 frtot kap évi 
segélyül iskolája számára. De azért azt be­
szélik, hogy a nevezett iskolának nemcsak 

! szerb a tannyelve, hanem tantárgyai közül 
a magyar ki is van hagyva.

— Merénylet Andrássy ellen. Midőn 
gr. Andrássy az állatkert mellett lovagolt, 
egy söröző német a sörös üveget hajította 
utána s azzal megfutamodott; de nem An­
drássy, hanem a német.

— Veszélyes társulat. Beszterczén tit­
kos társulat alakult, melynek czélja az uszá­
lyok eltörlése, mert azok a sétányok üde 
levegőjét a porverés által élvezhetlenné te­
szik. Titkos társulat nem segít e bajon , ha 
az apák és anyák is be nem állanak a szö­
vetkezetbe, ez pedig nem reménylhetö.

— A nemzetközi írói congressus ün­
nepélyes megnyitásán, mely junius 11-én 
történt Párisban, a Chatelet-szinházban Hugo 
Viktor tartá a megnyitó beszédet. A nagy­
hatású beszéd mottóját ezen szavak képez­
ték : „Gyűlöletet a gyűlöletnek, a háborút 
háborúnak!“ Hugo a berlini merényletet is 
kárhoztatta. Utána Turgen-jeff és Jules Si­
mon szólották.

Hogyan lehet az esőt előidézni? Nagy 
szárazság uralkodott Erdélyben Aranykuton.
A bölcs pópa megvigasztalandó a népet, 
levétette a harangot, három 7 éves fiú által 
kútba eresztette, kihúzatta s feltétette álvá- 
nyára. Ekkor meghozatta a vizes harangot 
s imádkozott a néppel. Pár óra múlva sza 
kadt az eső mintha döntötték volna s most 
az aranykutiak szentül hiszik, hogy a pópa 
idézte elő az esőt.

I í s.
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— Őrülésig szerelmes. Nagy-Becskere- gyasztása kövesse ezt. A következő 5 egy­
ken egy baka fülig szerelmes volt egy szép másután jövő napon, 4 lat töressék össze 
leányban. Azonban a leányzó hűtlen lett s a gyökérből és eresztessék föl tejjel, mit a
mással váltott jegyet. Erre a szerelmes baka 
oly dühbe jött, hogy a leányt két lövéssel 
halálosan megsebzé s azután magát lőtte 
agyon.

— Vilmos császár állapota korántsem

beteg mindig éh-gyomorra vegyen be, s azután 
5—6 óráig mit se egyék. Ez azonban csak 
megmart emberekre áll. Lovak és szarvas- 
marháknál három, — négyszer akkora ada­
gok alkalmazandók. Egy egész sereg bir-

nyáj két részre ossztatván, az egyik az ál­
talunk említett módon kezelt tökéletesen 
kigyógyult, inig a másik rész mindegyikén 
kitört a veszettség s annak következtében 
el is hullottak. Pensilvániában számos em­
ber és állat életét menték meg e megbe- 
csiilhetlen gyógyeszközzel.

Gabona-ár junius 22-én.

100 kilogram m

Tiszta búza .... 
Kétszeres . , .
Rozs

oly jó, minőnek a bulletinek után hihetné 1 kát mardosott össze egy veszett kutya s a 
az ember. Nem mintha a bulletinek orvosi 
szempontból hogylétét nem adták volna elő 
helyesen, de oly elernyedettség fogta el, 
mely úgy arczáuak halványságából, mint 
katonás magatartásának híjából tűnik ki.
Még mindig nem tudott magában mozogni, 
ágyától zsöleszékeig még mindig nem tud 
menni. Görgető széken viszik ágyától az 
ablakhoz. Fájdalmas neki azonfölül minden 
érintés, miért is lepedőket tolnak teste alá, 
s végeiknél megfogva emelik ki a császárt 
ágyából. A balkéz csuklója még egyre da­
gadt. Karja ugyan még merev, de ujjai 
mozgékonyabbak. Szombat óta étvágya is 
jobb, mi kedvező várakozást kelt.

— Beaconsfield lord atyja. Ismeretes, 
hogy Beaconsfield lord vagy Dizraeli Ben­
jamin, ki ma hazáját a congressuson mint 
első meghatalmazott képviseli — zsidó volt.
— Beaconsfield 14 éves volt, midőn atyja 
minden fiával áttért a keresztény valláshoz.
És e kikeresztelkedésnek igen sajátságos
oka volt. Beaconsfield atyja, Dizraeli Izsák, ______________________
szabad gondolkozása férfiú volt, ki nem -
szeretett a zfidó vallás orthodox szabályai HW 5 giH S'M JÉ' JS1% tó gjj& j|Ly 
hoz alkalmazkodni. A zsidó község válasz- ™^ ^ ** *
tóttá elöljárójának, Dizraeli azonban nem 
fogadta el a megválasztást s e miatt 40 iont 
sterling lefizetésére ítéltetett. Alig hogy le­
fizette e bírságot, a község újra megválasz­
totta. E második megválasztását egy terje­
delmes levél kíséretében utasította vissza, 
melyben kifejti vallási nézeteit. Négy évig 
függőben maradt az ügy. Négy évvel ké­
sőbb, 1818-ban, a község újra elővette az 
ügyet és Dizraeli nem akarta elfogadni a 
hivatalt, sőt kérte a zsidó elöljáróságot,

Árpa . . 
Zab . . 
Ivukoricza

frt kr frt kr frt kr ;

10 60 10 40: 10 20
7 50 7 40 7 30

j 7 10 7 — 6 80
j 7 50 7 20; 6 90
I <3 30l 6 20; 6 10
í 6 80 6 70! 6 60

B’elelös szerkesztő: Boi’OSS Mihály.

Pályázati hirdetés.
Székesfej érvár város törvényhatóságá­

nál az évi 1000 frt. fizetéssel rendszeresí­
tett közgvánii állomás üresedésbe jutván, 
arra a pályázat ezennel közzé tétetik. 

Felhivatnak e szerint mindazok, kik a 
hogy nevét törülje ki a község tagjai közül' fentnevezett hivatalra pályázni kívánnak, 
miután elhatározott szándéka, kikeresztel- hogy okmányokkal felszerelt folyamodvá- 
kedni. És Dizraeli meg is tette s ha akkor nyaikat bezárólag f. évi július hó 4-ig a 
nem választják meg az öreg Dizraelit elől- ! v£rosj törvényhatóság igtató-hivatalához
járónak, vagy ha Dizraeli engedett volna, 
akkor fia Benjamin valószínűleg hires re­
gényíró lett volna; de az angol kabinetet 
is valószínűleg más képviselte volna a con­
gressuson.

— Törökország öngyilkos. Azt mond­
ják, hogy Osman basa, a kinek köszönheti 
Törökország, hogy nem hulla, hanem mint 
nagyhatalom a congressusban ül, elfogatott, 
azért, mert elég bátorsága volt lándzsát 
törni a szultán környezetében uralgó őrült­
tel. Azon pillanatban, midőn a szabadulás 
reményének egykét sugara felcsillámlik, a 
hősnek Mithad sorsára kell jutnia. Török­
országban tilos a hazaszeretet.

— Hármas szövetség. Néhány nap óta 
Andrássy gróf igen gyakran érintkezik a 
franczia meghatalmazottakkal. — Az osztrák­
magyar külügyér ma Waddingtonnal együtt 
hagyta el a tanácskozási termet. Andrássy 
és Waddington igen kedélyesen és majdnem 
feltűnő barátsággal társalgóit egymással. Teg­
nap pedig Saint-Yallier, a második franczia 
meghatalmazottat, a állatkertbe hítták An- 
drássyt, szinte igen bizalmas beszélgetést 
folytatva Saint-Vallierret. Ilyenek után nem 
csuda, hogy általánosan elterjedt a hir, mi­
szerint Anglia, Francziaország és Ausztria- 
Magyarország mint szövetségesek fogják egy­
mást támogatni a kongresszuson.

Sokféle kosztosa van az Istennek.

benyújtani el ne mulaszszák, minthogy a 
netán később jelentkezőknek kérvényei 
figyelembe nem vétethetnek.

Megjcgyeztetik egyszersmind, hogy a 
megválasztandó közgyám — törvényható­
sági szabályrendeleteinek értelmében — 
fizetésének kétszeresét, vagyis 2000 irtot 
o. ért. lesz köteles működésének tartamára 
ovadékképen letétbe helyezni.

Végül mi magát a választást illeti, ez 
az 1878. évi július 8-ára kitűzött rendes 
városi bizottsági ülésen fog eszközöltetni.

Kelt Székesfejérvárott, 1878. évi jun. 
hó 3-án tartott városi közgyűlés határo­
zatából.

Ullmann Miklós m. t.
h. polgármester.

Árverési hirdetmény.
Az Eötvös László csődtömegé­

hez tartozó és 1878. évi február hó 28-án 
Baracska községben (Fejérmegye) leltáro­
zott 1055 frt. becsértékü különféle ingó­
ságok, — úgymint: bútorok, evőeszközök,

. ,T , konyhaszerek, fegyverek, könyvek a szé
A Nobilmg csal ad folyamodott a német kor- i kesfejérvári tek. ldr. törvényszéknek, mint 
manyhoz, hogy nevet megvaltoztathassa.— 1 • - . , ,rn,/n„0 , ;Váljon nem Trodlra változtatja e? i csődbíróságnak 4504/878. számú végzésé

-- Az elfogatások Németországban még
egyre tartanak. Lipcsében legutóbb nagy 
feltűnést okozott dr. Schürmann orvos elfo- 
gatása. Schürmann igen különös ember volt

gyobb árt Ígérőnek azonnali készpénzfize­
tés mellett elfognak adatni.

Kelt Székesfejérvárott, jun. 16. 1878.

Tuboly István,
kir. törvényszéki végrehajtó.

folytán Baracska községben a csődtömeg­
hez tartozó lakházban

1878. jute 8. és 9-it napi regeit 9 órakor
s több nyilvános helyen oly nyilatkozatot j kezdendő nyilvános árverés utján a legna- 
tett, melyekben a császár elleni merényle­
tet helyeslé. Sok fegyvert találtak nála. —
Hannoverában a helyőrséget, mely ötezer 
emberből áll, oda utasították, hogy ha a 
a katonák a korcsmákban a császár ellen 
tiszteletlen kifejezéseket hallanak, az ille­
tőket utasítsák rendre, s ha kell, fogják el.
Az ebből netán keletkező verekedéseknél 
a katonáknak előre büntetlenséget biztosí­
tottak. A párisi Bére Duchesne czimü so- 
cialista lapban Buffenoir nyílt levelet ir 
Liebknechthez s e levélben örömét jelenti 
ki a felett, hogy a social kérdés immár az 
elrémült Európa előtt fel van vetve. — A 
czikk — s ez a legfurcsább benne. — Hő­
déit s Nobilinget oly báboknak nevezi, me­
lyeket mozgattak; a levélíró nem csodál­
koznék, ha hallaná, hogy a bábmozgató 
sodrony vége a rendőrség kezében van.

— Gyógyszer a veszettség ellen. Egy
amerikai természetbúvár azt állója, hogy a 
veszett állatok által okozott sebek kiégetése 
gyakran kései, s nem ritkán hiábavaló kin 
zás. Szerinte az alanta növény (Inula He- 
niurn R.) az, mely a görcsök beállta előtt 
sikeresen alkalmazható. A növény rnegszá- 
ritott gyökeréből veszünk 3 latnyit, széjjel­
morzsoljuk és tejjel feleresztjük. — Azután 
mintegy felényire lefőzzük s korán reggel, 
éh-gyomorra adjuk a betegnek. Ot-hat óra 
böjtölés, vagy nagyon könnyű étkek elfo-

A "V A L Ó D I

dr. POPP-fé/e
Anatherin-szájviz

a legbiztosabb és legjobb gyógy­
szer togköképzödés, foghusvérzés, 

valamint dohány szag ellen.
IF’OZFZF1 T_ GK

es. k. mtv fogorvos urnák Béesben Bogner- 
gasse 2.

Egy jó barátom által ajánlott, Öntől rendelt 
ANATHERIN-SZÁJVIZE, melyet én és nőm, 
— az utóbbi a fogak meglazulása és fogkő le­
rakodás miatt, én pedig a gyakori foghusvér- 
zés és erős dohányszagnak a szájból eltávolítása 
miatt — használtunk, a legjobb szernek bizo­
nyult e betegségek ellen, s én nem mulasztha­
tom el Önnek ezen találmányáért köszönetemet 
kifejezni és Önnek kívánni, hogy minél többen 
ismerkednének meg e szerrel s ez által SOK 
SZENVEDŐN SEGITTETNÉK, Ön pedig fá­
radtságáért megérdemelt jutalmát lelje.

Becs" Gróf Trattenbach E.
Kapható: Székesfejérvárott Braun József, 

Diebálla György, Broszman Elek, Pásztory S., 
Say Rudolf gyógysz. Szekerák és Ilornyánszky 
keresk. Lovasberényben: Heissler Győző gyógy. 
Moórott: Jenczy. Palotán: Wiirffl gyógyszer. 
Veszprém: Gutthard és fiainál, Tuszkau M. és 
társa, Ferenczy gyógysz. Pápa: Tschepen, Ber- 
miiller J., Szabó gyógysz. Dunaföldvár: Lukács 
A. és Kubányi S. gyógyszerész. Duna-Vecsén: 
Klinke gyógysz. Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. 
gyógysz. Polgárdin: Kampis József gyógyszer- 
tárában .

HARTEM
féle

f—a
rovar- 

1 pusztitó- 
szer.

Ausztria- és Frnncziaországban szabadalmat nyert

eddig felül nem midi
különösen poloska ellen kitűnőnek bizonyait,
csak azon szerv valódi, mely aláírásunkkal ellátva és 
az üvegben czégünlc beégetve van, továbbá uj cs. kir. 
szabadalmazott rovarpusztitó-porral töltött

fecskeudöi2ik:et,
melyek nagy előnyöknél fogva használatra ajánlnak

Hartmann és Mittler szalaHalom tnlajdnnosai,
Becs, Stadt Backer-Strasse 10. szám.
Kaphatók : Székesfejérvárott Kari József, Kováts 

Pál, Lichtnecker és Rosznagl Antal füszerkereskedő 
uraknál.

Bor-eladási hirdetmény.
A pápai uradalom részéről közhírré 

tétetik, hogy
f. évi julius hó 8-ik napján

reggeli 9 órakor
Pápán az urasági várpinczében mintegy 1000 
hectoliter majorsági termésű bor és ugyan: 
1863., 71., 72., 73., 75., 76. és 77. évi ter­
mésű somlyai, — 1873., 74. és 77. évi ter­
mésű Ecséri, — 1873., 75., 76. és 77. évi 
termésű Badacsonyi, — 1873., 74., 75. és 
77. évi termésű Kis-őrsi, — további somlyai 
aszú, kis-őrsi, somlyai és badacsonyi íirmös, 
valamint asztali borok, bélyegzett hordók­
ban önkéntes árverés utján eladatni fognak.

1. Vevők kötelesek lesznek a meg­
veendő borárának V^-dét foglaló gyanánt 
azonnal letenni, a vételár többi részét pe­
dig akkor, midőn a bort saját hordóikban 
elszállítják, teljesen lefizetni.

2. A megvett borok elszállítására egy 
hónapig vagyis augusztus 8-ig haladék en­
gedtetik, mely időig a bor lepecsételve, de 
a vevő kizárólagos veszélyére, az urasági 
pinczében maradhat.

3. Ha valaki a kitett határidőig borait 
el nem szállíthatná, azokat augusztus 8-ig 
saját edényeibe átfejtetni s az összes vétel­
árt befizetni köteles.

Pápa, 1878. junius 16-án.

Az uradalmi finiséi.
Utánnvomat nem díjazta tik.

Szab. kir. Székesfejérvár város árva- 
szőke részéről f. évi 959. számú határoza­
tához képest hagyatéki önkéntes árverés 
alá bocsájtatnak néhai Szőllősy Pál 
hagyatékához tartozó alább érintett ingat­
lanok a következő feltételek mellett:

1) Árverésre kitüzetnek a székesfejér- 
vári 19-ik számú telekjegyzókönyvhen 18. 
hrszámu uri-utczai ház 20,164 frt. 67 kr. 
becsértékben, — ugyanazon számú tjkvi 
322., 323., 324. hrsz. a. rétek egyen kint 
105 írt. becsértékben, — ugyanazon tjkvi 
115/b. és 116/b. hr. számú vízivárosi ház­
helyek 280 ft. becsértékben, továbbá a sz.- 
fejérvári 2233. sz. tjkvi 676., 677., 678. 
679. hrszám alatti rétek egyenkint 75 frt. 
becsértékben, a 2192. sz. tjkvi 109/E. hrsz. 
a. szőlő 310 frt. becsértékben, a 2957. sz. 
tjkvi 100/c. hrsz. szőlő, pincze s présházzal 
816 frt. 50 kr. becsértékben.

2-szor. Venni szándékozók kötelesek 
az árverés megkezdésekor a becsár 10°/o-át 
készpénz, vagy ovadékképes papírokban a 
kiküldött kezeihez letenni, mely bánatpénz 
az utolsó részletfizetésbe fog kamat nélkül 
beszámitatni.

3) Vevő tartozik a vételár V3-át a le­
ütéstől számított 1 hó, második harmadát 
3 hó, a harmdik harmadát 6 hó alatt, — 
mindenkor a leütéstől számított 8°'o ka­
mattal a városi árvapénztárba lefizetni.

4) Vevő a megvett háznak birtokába s 
használatába a leütés napjára következő 
legközelebbi házbér negyedkor, — a szőlő 
birtokába az árverés jogerőre emelkedése 
után azonnal, — a házhelyek és rétek bir­
tokába azonban csak 1879. évi január hó 
1-jén lép.

5) Vevő tartozik az ingatlanok után 
járó adót és mindennemű közterhet a ház 
és szőlőkre nézve a leütéstől ssámitaudó 
naptól, a házhelyek és rétekre nézve pedig 
1879. január 1-től viselni, továbbá tarto­
zik az 1870. XX. t. czikk 268. 269. §-ai 
alapján az árverés eredményéről kötendő 
szerződés költségeit, valamint az átruhá­
zási illetéket is egyedül viselni.

6) Ha vevő az árverési feltételek bár­
melyikét betölteni a kellő időben elmu­
lasztja, bánatpénzét veszti s a megvett in­
gatlan — kárára és költségére újabb ár­
verésen eladatni fog.

7) Az árverés határidejéül 1878. évi 
julius 13-án d. e. 9 órára a ház és házhe­
lyek, úgy a rétekre nézve a városház ud­
varára , — a szőlőkre nézve pedig ugyan­
azon napon d. u. 2 órára a helyszínén ki- 
tüzetik.

Székesfejérvárott a városi árvaszéknek 
1878. évi junius 15-én tartott üléséből.

:sk Ferencs m, is,,
b. árvaszéki elnök.

gjBB Egy jó karban levő

j pék-üzlet
Hg jutányos feltételek mellett eladó.

H Bővebb értesítést nyerhetni Kész 

gj up Alajos urnái csapó-utcza 10. sz.a.j
1ÚPUP

mely Péter és Pál napján azaz junius 28-án 
éjjel 11 óra 56 perczkor indul

Mejérvárról Fine, Triest és Velem*
rendkívüli leszállított áron, oda és vissza,

Fiume-Triest . . . 11. oszt. 20 ft. 90 kr. 111. oszt. 14 ft. 60 kr. 
„ Triest-Velencze II. „ 32 ft. 90 kr. III. „ 23 ft. 10 kr.
menet-jegy 14 napra érvényes.

Triestbe menet a hires adlersbergi 
barlang megtekinthető.

Bővebbet ezen menetről a falraga­
szok jeleznek.

jjtfl KO

^Székesfejérvárott,
kaszárnya-nteza 6-i.lx. szám

Ajánlja
cl mostani igényeknek minden tekintetben megfelelöleg

jól berendezett üzletét,
minden néven nevezendő e szakba vágó mnnkák Ízléses, 

pontos és jatányos kiátlitásdra.
cbőztciittct

cKáfmán,

tuíaj^onoc.

I

Klölcner Péter, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Székesfejérvárott a ^Vörösmarty“ könyvnyomdában.


